

借力金价大涨，“金包银”饰品上新热卖

外观和纯金饰品相同，价格只有其三分之一 担心产品质量，剪开可知真假



近日，金价持续大幅上涨，珠宝市场正发生着微妙的变化。曾经相对小众的“金包银”业务，如今开始崭露头角，成为众多消费者关注的焦点。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 龙思言

“金包银”进军银饰柜台，备受青睐

2月19日，记者走访发现，部分专门售卖银饰的店铺，纷纷将“金包银”材质的饰品放在门店显眼位置。在位于长沙岳麓区的斋绣缘银饰店，摆放着“‘金包银’新品上市”字样的招牌。各种款式的“金包银”项链、手镯被整齐地摆放在门口处的展示柜内。

“‘金包银’又叫银铸金，自从推出‘金包银’业务后，吸引了很多顾客。”店员热情地向记者介绍道，“‘金包银’饰品外观上和纯金饰品几乎是一模一样，但价格却亲民很多，因此很受欢迎。”她一边说一边拿出一款小福袋造型的“金包银”项链进行展示，“你看这款项链，从外观上看，和金项链几乎没有差别，但是价格大概只有其三分之一甚至更低。”记者仔细观察，发现确实很难分辨出这并非纯金制品。

斋绣缘银饰店店员表示，近期由于“金包银”饰品上新，店里的人流量明显比以前多了，“很多人来店只看‘金包银’”。

在银辰银饰五一广场店，工作日的下午店内也是人头攒动，店内“金包银”货架展示区域有很多顾客正在挑选。“现在金价太高了，越来越多的人想要‘求平替’，于是纷纷开始购买金包银饰品。”银辰银饰店员告诉记者，“金包银”相对而言价格便宜，且具有一定的回收价值，许多专做银饰的店铺盯准了这份商机，纷纷开售“金包银”。

“所有‘金包银’产品都会在证书上分标注总重和银重，金重则是用总重减去银重的重量，以此帮助消费者更清楚地了解商品情况。”该店员补充道，“金包银”饰品的购买和回收，均根据当天国际金银价格进行定价。购买时会根据不同款式加上相应工费：比如金包银素圈镯的工费是16元/克，小克重的戒指、项链等均按件计费。“正常佩戴是不会漏银的，消费者可放心购买”。



店员正在整理金包银饰品。

黄金、金包银分不清？剪开便可知真假

随机采访中，“00后”长沙市民邹小姐表示，自己一直很喜欢金戒指的款式，但现在金价太高。“‘金包银’戒指价格实惠，而且款式也很时尚，更适合预算有限的年轻人”。

不过，也有消费者对“金包银”商品存在疑虑，担心其质量难以保证，或者部分商家存在黄金、“金包银”混卖的现象。

“一般来说3—5克金子仅能用于100克银的表面包金，超过这个范围，消费者需要仔细甄别。”上述银辰银饰店员建议，如有需求，最好在能出具详细商品证书的线下实体店选购，避免网购权益受损。“‘金包银’回收基本上是原店回收，网购的‘金包银’饰品，线下回收店普遍不进行回收”。

从事黄金销售多年的朱女士提到，如担心所购黄金是否存在使用“金包银”以次充好的情况，最靠谱的方式当属“剪开验真假”。“建议消费者避免网购，当下网络购金买到假金‘金包银’的乱象频出，稍有不慎就维权无门。”同时，她补充道，“‘金包银’产品一般只在专营门店或是银饰门店销售，考虑到其外观以假乱真的程度，金店是不设‘金包银’柜台的，担心出现销售纠纷。”

连线

车厘子进入“尾市季”你会去捡“便宜”吗



扫码看视频

元宵节后，车厘子进入尾市，出现每公斤价格最低跌至1字头的传闻。

近日，走访中，不少水果商户向三湘都市报记者确认，车厘子即将过季。不过，虽然价格下跌明显，但目前市场以高端品质大果为主，网传的“一公斤低至19.9元”并未出现。

需要注意的是，年后低价车厘子品质欠佳，需谨慎选购。

低价车厘子已基本退市

2月20日，长沙下雨了，不少水果店将水果盖上了塑料薄膜。与年前的“大C位”不同，车厘子大多被水果商摆在了角落。“车厘子没有散货了，要的话只能一件一件拿。”U佳鲜果(绿地店)店员告诉记者，车厘子即将过季，需要的话需预定整箱。

“只有科迪亚品种的大果了，156元/公斤。”橙市果园店员说。“现在只有双J黑钻，小的和特别大的都没有，另外我们只整箱卖。”绿叶水果(湘雅店)也表示，临近退市，车厘子销量减少，店内没有进太多货。

记者在金明水果店看到，少量车厘子正在售卖。“单价80元/公斤，一盒40多元，都是精品车厘子。”该店店员称。而芙蓉兴盛水果超市(华远华时代店)售卖的车厘子为76元/公斤，“这种小盒的便宜，25元一盒，再过几天就没了。”店员说。

提醒：低价车厘子品质不佳

为何不卖便宜的车厘子？橙市果园店员坦言，现在市面上很便宜的车厘子品质一般，“就算有也不建议顾客买，拿回去切开看多半是坏的，或者吃起来可能是酸的”。

“便宜的车厘子大都变质了。”牛牛果店员也提醒谨慎购买低价车厘子，“昨天还有一批一公斤60—80元的货，不过品质很差就没进，进回来也不好卖。”

“车厘子马上要下市了，现在除了好品质果子，大家都急着清货了。”一水果经销商认为，每年春节后水果都会下调价格清货，但是今年价格较往年降幅更为明显，原因是产量大增，供过于求。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 全若楠

消防行动

株洲醴陵：存安全隐患，一养老院被查封

近日，株洲醴陵消防联合辖区街道开展冬季火灾防控检查时发现，醴陵市慈孝养老院存在安全隐患，消防监督员立即根据相关法律法规下发《责令改正通知书》，并现场教育改正。

检查中，消防监督员发现该单位第三层只有一个安全出口，不符合《建筑防火通用规范(GB55037-2022)》第7.4.1条规定，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(二)项的规定。根据现场调查及询问了解，院内入住老人48人，其中不能自理人员40人，工作人员11人。老年人行动不便，疏散逃生困难、自救能力不足，

一旦遇到火灾事故，极易导致人员伤亡。醴陵消防部门依法对该场所第三层采取临时查封措施。

查封现场，消防监督员告知单位相关负责人作出临时查封决定的理由、事实及依据，详细讲解了其隐患及危险性，并提出了整改意见，要求其高度重视，在规定时间内整改到位。

■通讯员 陈佳伟

郴州北湖：一违规停放电动自行车 拒不改正被罚

近日，郴州市北湖区立昇领域小区张某在高层住宅楼的疏散通道违规停放电动自行车，消防监督人员责令其改正，但张某拒不配合。最终，消防监督人员依法对其罚款650元。

消防监督人员在对该小区开展“打通生命通道”专项整治行动中发现，该小区2号楼1单元的首层入户大厅内停放一辆电动自行车，该楼栋为高层住宅楼，首层入户大厅为该楼栋的疏散通道。消防监督员立即通知车主，责令予以改正，并针对该违法行为，结合近年高层住宅小区亡人火灾案例，对《高层民用建筑消防安全管理规定》相关条款进行了现场普法，但车主张某仍拒不配合整改。

张某该行为违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》第三十七条第一款之规定，且在物业劝阻、消防救援机构责令整改后拒不改正，根据《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条第(七)项之规定，大队给予张某罚款人民币650元整的处罚。

■谭松华